

На секции методов паразитологических исследований сообщалось о новых методических приемах и подходах к изучению экологии, развития, прогнозирования, лабораторного разведения и других аспектов изучения различных групп животных.

Впервые на конференции работала секция физиологии и биохимии паразитических организмов. Количество представленных докладов и круг вопросов, затронутых в них, свидетельствуют о том, что физиология и биохимия паразитических организмов все больше привлекают внимание исследователей.

На специальном заседании конференции были заслушаны отчеты о работе филиалов УРНОП, обсуждены проекты планов научно-исследовательских и научно-практических работ на ближайшие годы, избраны руководящие органы общества и выработана резолюция конференции.

В принятой резолюции отмечены успехи, достигнутые паразитологами республики после VI конференции УРНОП, а также трудности и недостатки в работе, в частности слабое развитие исследований по использованию явлений паразитизма для разработки биологических методов борьбы с вредителями сельского хозяйства, возбудителями и переносчиками инфекционных и инвазионных заболеваний; недостаточный размах исследований по изучению механизмов иммунитета при паразитозах и изысканию более совершенных методов аллергической и серологической диагностики; несоответствие развития фитогельминтологических исследований запросам практики. Указано также, что значительного улучшения требуют дело подготовки и переподготовки кадров паразитологов и существующая система издания научной и научно-популярной литературы по паразитологии, в т. ч. учебников, пособий и пр.

Конференция определила главные направления научной и научно-практической деятельности паразитологов республики на ближайшие годы и поручила оргкомитету разработать мероприятия, необходимые для коренного улучшения и совершенствования работы паразитологов.

VIII конференцию паразитологов Украинской ССР намечено провести в 1975 г. в Донецке.

Материалы конференции опубликованы в двухтомном сборнике «Проблемы паразитологии», содержащем около 400 тезисов докладов.

*В. П. Шарпило*

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС ПО МЛЕКОПИТАЮЩИМ INTERNATIONAL TERIOLOGICAL CONGRESS CONGRÈS INTERNATIONAL DE TERIOLOGIE

Организационный комитет  
117071 Москва, В—71  
Ленинский проспект, 33  
ИЭМЭЖ им. А. Н. Северцова АН СССР

Президент — член-корреспондент АН СССР *В. Е. Соколов*  
Вице-президенты: профессор *В. Г. Гептнер*, профессор *В. В. Кучерук*, профессор *Н. П. Наумов*, академик *С. С. Шварц*.  
Генеральный секретарь — доктор биологических наук *П. А. Пантелеев*.

Международный конгресс по млекопитающим состоится в Москве 6—11 июня 1974 г. Организатор первого териологического Конгресса — Академия наук Союза ССР при поддержке Международного Союза биологических наук. Рабочие заседания конгресса будут проходить в здании Московского Государственного университета им. М. В. Ломоносова на Ленинских горах. На конгрессе будут рассматриваться главные проблемы по следующим направлениям современной териологии: филогения, систематика и зоогеография; морфология; экология; этология; вред млекопитающих и его ограничение; использование и охрана зверей.

Работу конгресса намечено провести в форме пленарных, секционных заседаний и специализированных симпозиумов. Симпозиумы могут работать одновременно с секционными заседаниями. Подготовка и проведение симпозиумов проводится их организаторами по согласованию с Оргкомитетом. Предложения о тематике симпозиумов направлять в Оргкомитет. Рабочие языки конгресса: русский, английский, французский. На конгрессе возможно демонстрирование диапозитивов и кинофильмов. Будут организо-

ваны выставки работ художников-анималистов, книг и др. К открытию конгресса предполагается издать тезисы докладов.

Для участников конгресса установлен регистрационный взнос в размере 40 руб. (45 долларов), для сопровождающихся лиц — 20 руб. (22 доллара). Для лиц, сопровождающих участников конгресса, разрабатывается специальная программа, предусматривающая посещение музеев, осмотр достопримечательностей Москвы и ее пригородов. Зарубежные участники конгресса после окончания его работы могут совершить путешествия по Советскому Союзу.

Ученые, желающие принять участие в конгрессе, должны сообщить Оргкомитету:

1. Фамилия, имя, отчество.
2. Адрес.
3. Фамилия, имя, отчество и степень родства сопровождающих лиц.
4. Название доклада.
5. Нужно ли место в гостинице.

Эти сведения следует выслать до 1 марта 1973 г. отпечатанными на машинке на одной стороне листа бумаги размером 18 см по вертикали × 10 см по горизонтали для последующей наклейки на карточку.

Вся последующая информация (циркуляры) будет высылаться непосредственно в адрес лиц, изъявивших желание принять участие в Конгрессе.

*Оргкомитет*